
Parohia Ortodoxă  
Sfântul Ioan Gură de Aur 

Str. Porțile de Fier nr. 52, 400569 Cluj-Napoca 
web: www.parohiasfantulioanguradeaur.ro 

Email: parohiasf.ioanguradeaur@yahoo.com 

Preot paroh: Bogdan Sergiu Marian 

Telefon: 0264 571 943 & 0741 121 029  

                               PROGRAM LITURGIC  
                SĂPTĂMÂNA A XXXII-A DUPĂ RUSALII 

BULETIN PAROHIAL HRISOSTOMUL  
Nr. 592, 12 – 18 IANUARIE 2026 

Cugetări creştine 

     „ Mântuirea și pierzarea depinde de hotărârea noastră 
liberă și de voința noastră.” (Sf. Ioan Gură de Aur ‒ 
Comentar la Evanghelia de la Ioan, omilia XLVII, 4) 
 

Anunţuri 

       Mulţumim celor care s-au implicat în perioada 7 iulie  
2014 ‒ 11 noiembrie 2017 la bunul mers al lucrărilor de 
construcţie la lăcaşul de închinare aflat sub ocrotirea Sf. 
Ioan Gură de Aur. Din 25 august 2020 au început lucrările 
de pictură, continuate între 12 iulie ‒ 20 septembrie 2021, 
reluate din 14 martie până în 17 decembrie 2022, apoi 
între 20 noiembrie 2023 ‒ 16 decembrie 2023 și respectiv 
din 13 martie până în 10 octombrie 2024. Vă rugăm să 
contribuiţi, şi pe mai departe, după posibilităţi, la 
împodobirea bisericii parohiale!   

     Programul poate suferi modificări datorită unor situaţii neprevăzute  

Luni,  
12 I 2026 
 

Ora   6.30: Liturghia Sf. Ioan Gură de Aur 
Ora 17.30: Rugăciunile serii 
Ora 17.50: Acatistul Sf. Ioan Gură de Aur  

Marți,  
13 I 2026 
 

Ora   6.30: Liturghia Sf. Ioan Gură de Aur 
Ora 17.30: Rugăciunile serii 
Ora 17.50: Acatistul Sf. Ioan Gură de Aur  

Miercuri, 
14 I 2026 
 

Ora   7.30: Rugăciunile dimineţii 
Ora 17.00: Acatistul Sf. Ioan Gură de Aur  
Ora 17.30: Taina Sf. Maslu 

Joi,  
15 I 2026 
 

Ora   7.30: Rugăciunile dimineţii 
Ora 17.30: Rugăciunile serii 
Ora 17.50: Acatistul Sf. Ioan Gură de Aur  

Vineri, 
16 I 2026 

Ora   7.30: Rugăciunile dimineţii 
Ora 17.30: Rugăciunile serii 
Ora 17.50: Acatistul Sf. Ioan Gură de Aur  

Sâmbătă,  
17 I 2026 

Ora   7.30: Rugăciunile dimineţii 
Ora 17.30: Acatistul Sf. Ioan Gură de Aur  
Ora 18.00: Vecernia mare  

DUMINICA,  
18 I 2026, 
A XXIX-A  
DUPĂ RUSALII 
(A CELOR  
ZECE LEPROŞI) 

ORA   7.15:  ACATISTUL MÂNTUITORULUI 
ORA   7.45: UTRENIA    
ORA   9.30: LITURGHIA SF. IOAN GURĂ DE AUR 
ORA 14.30: ACATISTUL SF. IOAN GURĂ DE AUR 
ORA 15.00: VECERNIA  



.                                                                                                                   
 

Comoara înţelepciunii                                                                               
 

preluată din marturieathonita.ro, joi, 18 decembrie 2025  
 

Lecția cerșetorului 
 

     Un teolog renumit s-a rugat vreme de opt ani cu osârdie şi fără încetare lui Dumnezeu să-i 
descopere un om care să-i poată arăta calea dreaptă şi adevărată către dobândirea Împărăţiei 
Cerurilor. Într-o zi, când teologul acesta era cuprins de cea mai puternică dorinţă de a găsi un 
astfel de om şi nu se mai putea gândi la nimic altceva decât numai la a avea un învăţător al 
tainicului adevăr, şi-a sporit rugăminţile sale fierbinţi către Dumnezeu şi dintr-odată a auzit un 
glas ceresc, care i-a spus: „Du-te la uşile Bisericii şi vei găsi omul pe care îl cauţi!” Ascultând 
de glasul acesta, teologul a mers repede şi a aflat un cerşetor în zdrenţe, ale cărui picioare erau 
pline de bube şi de puroiul care curgea din ele. S-a apropiat de el şi l-a salutat, zicând: „Bună 
dimineaţa îţi doresc, bătrâne!” La aceasta, cerşetorul a răspuns: „Niciodată nu am avut o 
dimineaţă rea.” 
       Înţeleptul teolog, corectându-şi parcă primul salut, a spus: „Să-ţi dea Dumnezeu tot 
binele!” Cuvintele săracului l-au uimit însă şi de data asta pe omul nostru: „Niciodată nu m-a 
lovit vreun rău.” Teologul a gândit în sinea sa că cerşetorul nu a auzit bine sau că, poate, era 
surd. Şi exprimându-şi încă o dată bunele sale urări către bătrân, i-a zis acestuia puţin răstit: 
„Ce-i cu tine, bătrâne? Nu am făcut altceva decât să-ţi doresc toată fericirea.” Dar săracul i-a 
răspuns şi de data aceasta cam la fel: „Niciodată nu am fost nefericit.” Conlocutorul, 
nemulţumit cu răspunsurile seci ale zdrenţărosului, a continuat pe linia lui: „Voiesc ca toate 
dorinţele să ţi se împlinească şi tot ceea ce voieşti să-ţi trimită Dumnezeu.” 
      „Eu, a răspuns nevoiaşul, nimic din ceea ce-mi doreşti nu caut; totul este în acord cu dorinţa 
mea, dacă nu-mi fac alte planuri pentru viaţă şi trăiesc după voia lui Dumnezeu.” Făcându-se că 
pleacă şi că-şi ia rămas bun de la cerşetor, teologul i-a spus celui din faţa sa: „Dumnezeu să te 
păzească, omule bun, pentru că nu eşti atras de viaţa îndestulată, dar te rog, spune-mi: Cum de 
eşti tu singur fericit printre cei care suferă pe pământ? Cum de eşti tu singur izbăvit de toate 
relele împrejurări şi de necazuri? Nu te înţeleg.” 
       La toate acestea, cerşetorul a răspuns: „Tot ceea ce ţi-am spus, domnul meu, este adevărat. 
Când mi-ai urat o dimineaţă bună, eu ţi-am răspuns că niciodată nu am avut o dimineaţă rea, 
pentru că totdeauna am fost mulţumit de soarta ce mi-a dat-o Dumnezeu, a nu căuta fericirea şi 
izbânzile lumeşti este pentru mine cea mai mare fericire. Norocul, bunăstarea sau relele 
întâmplări nu vatămă pe nimeni, afară de cei care ori şi le doresc puternic şi aleargă după ele, 
ori fug de ele şi se tem de răul pricinuit de acestea. Eu nu caut bunăstarea şi nu ţin la 
ea.  Niciodată nu am fost nefericit, căci tot ce se întâmplă în viaţa mea nu e străin de 
mulţumirea adusă lui Dumnezeu.” „Dar dacă Dumnezeu ar voi să te arunce în iad, tot astfel de 
gânduri ai avea?” 
       „Să mă arunce El pe mine în adâncurile cele mai de jos ale pământului? Am două braţe 
puternice, cu care mă voi agăţa de Dumnezeu, un braţ este smerenia adâncă, iar celălalt este 
iubirea nefăţarnică faţă de Dumnezeu. Cu aceste braţe mă voi prinde tare de Dumnezeu şi Îl voi 
trage şi eu pe El odată cu mine. Şi crede-mă, mai plăcut ar fi să fiu cu Dumnezeu în afara 
cerului decât fără Dumnezeu în cer.”  
            
        Sfântul Ioan Maximovici, Iliotropion sau Acordul dintre voia omului şi voia lui 
Dumnezeu, Egumeniţa. 

      
                           
 
 

 Texte din Sfânta Scriptură 
 

Duminica a XXIX-a după Rusalii 
(A celor zece leproşi)  

 

La Liturghie Apostolul de la Coloseni I, 12-18:   
 

    Fraţilor, când Hristos, Care este viaţa voastră, Se va arăta, atunci şi 
voi, împreună cu El, vă veţi arăta întru slavă. Drept aceea, omorâţi 
mădularele voastre, cele pământeşti: desfrânarea, necurăţia, patima, 
pofta rea şi lăcomia, care este închinare la idoli, pentru care vine mânia 
lui Dumnezeu peste fiii neascultării, în care păcate aţi umblat şi voi 
odinioară, pe când trăiaţi în ele. Acum deci vă lepădaţi şi voi de toate 
acestea: mânia, iuţimea, răutatea, defăimarea, cuvântul de ruşine din 
gura voastră. Nu vă minţiţi unul pe altul, fiindcă v-aţi dezbrăcat de 
omul cel vechi, dimpreună cu faptele lui, şi v-aţi îmbrăcat cu cel nou, 
care se înnoieşte, spre deplină cunoştinţă, după chipul Celui ce l-a zidit, 
unde nu mai este elin şi iudeu, tăiere împrejur şi netăiere împrejur, 
barbar, scit, rob ori liber, ci toate şi întru toţi Hristos.   

 
  

   La Liturghie Evanghelia după XVII, 12-19: 
 

     În vremeea aceea, intrând Iisus într-un sat, L-au întâmpinat zece 
bărbaţi leproşi care au stat departe şi care au ridicat glasul, zicând:    
Iisuse, Învăţătorule, miluieşte-ne! Şi, văzându-i, El le-a zis: Duceţi-vă 
şi vă arătaţi preoţilor. Dar, pe când ei se duceau, s-au curăţit. Iar unul 
dintre ei, văzând că s-a vindecat, s-a întors, cu glas mare slăvind pe 
Dumnezeu. Şi a căzut cu faţa la pământ la picioarele lui Iisus, 
mulţumindu-I. Iar acela era samarinean. Şi răspunzând, Iisus a zis: 
Oare nu zece s-au curăţit? Dar cei nouă unde sunt? Nu s-a găsit să se 
întoarcă să dea slavă lui Dumnezeu decât numai acesta, care este de alt 
neam? Şi i-a zis: Ridică-te şi du-te! Credinţa ta te-a mântuit!  

 

      
 

 

https://marturieathonita.ro/tag/smerenie/

